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  Exercice N°1
Le sang humain est classé en quatre groupes distincts : A, B, AB et O

Indépendamment du groupe, le sang peut posséder ou no le facteur Rhésus. Quand le sang possède ce facteur, il est dit de Rhésus positif ( noté Rh+ ) ; sinon, il est dit Rhésus négatif ( noté Rh - ).

	A
	B
	AB
	O

	40%
	10%
	5%
	45%


Dans une population, les groupes sanguins se répartissent comme suit : 
	Groupe
	A
	B
	AB
	O

	Rh+
	82%
	81%
	83%
	80%

	Rh -
	18%
	19%
	17%
	20%


Pour chaque groupe sanguin, les proportions d’individus possédant ou non le facteur Rhésus 

 sont les suivantes

Un individu ayant un sang du groupe O et Rh – est appelé un donneur universel

1/ Modéliser la situation par un arbre de probabilités.

2/a) Quelle est la probabilité qu’un individu pris au hasard dans la population ait un sang du groupe O ?

    b) Quelle est la probabilité qu’un individu pris au hasard dans la population soit un donneur universel ?
    c)  Quelle est la probabilité qu’un individu pris au hasard dans la population ait un sang Rh - ?

3/a)  Quelle est la probabilité qu’un individu pris au hasard parmi ceux de facteur Rh - , soit du groupe A ?

b) Quelle est la probabilité qu’un individu pris au hasard parmi ceux de facteur Rh - , ne soit pas du    

      groupe O ?

Exercice N°2
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Exercice N°3

On désigne par S l’ensemble des points M(x,y,z) tel que :
[image: image2.wmf]++--++=
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1/ Montrer que S est une sphère de centre I et de rayon R à déterminer.

2/Donner une équation du plan Q tangent à S au point B(1 ,2 , -1) .

3/ Soit P le plan d’équation cartésienne : 2x –y +2z  + 5  = 0 .

    Montrer que S et P se coupent suivant un cercle dont on précisera le centre et le rayon r 

4/Soit Pm le plan dont une équation cartésienne est : 2x –y +2z  + 1- 2m  = 0 ;m est un réel.

    a) Calculer la distance 
[image: image3.wmf]m

d(I;P)
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    b) Discuter suivant m les positions de S et Pm.

5/Soit la droite 
[image: image4.wmf]D

 dont une représentation paramétrique est :
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     a) Vérifier que 
[image: image6.wmf]D

est perpendiculaire au plan Pm .

b)Calculer la distance 
[image: image7.wmf]D

d(I;)

.En déduire la position de S et ∆.

6/ Soit le point A de ∆ d’abscisse 1. Calculer l’aire du triangle AIB.

Exercice N°4

L’espace 
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 est muni d’un repère orthonormé direct 
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On donne les points 
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1/a) Calculer 
[image: image11.wmf]AB.AC
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    b) Déterminer les composantes du vecteur 
[image: image12.wmf]ABAC

Ù

uuuruuur


2/ Calculer l’aire du triangle ABC

3/ Montrer que la droite (AD) est perpendiculaire au plan ABC

4/a) Vérifier que le volume du tétraèdre ABCD est égale à 27

    b) Calculer l’aire du triangle BCD

    c) En déduire la distance du point A au plan (BCD)  

Exercice N°5
On désigne par S l’ensemble des points M(x,y,z) tel que :
[image: image13.wmf]222
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1/ Montrer que S est une sphère de centre I et de rayon R à déterminer

2/ Soit P le plan d’équation cartésienne : 2x – 2y + z – 2 = 0 ; Caractériser 
[image: image14.wmf]SP
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3/ Soit Pm le plan dont une équation cartésienne est : 
[image: image15.wmf]2mx(12m)ymz12m0
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 a) 
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la droite dont une représentation paramétrique est :
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Vérifier que 
[image: image18.wmf]D

 est incluse dans le plan Pm
 b) Calculer la distance 
[image: image19.wmf]m
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 c) Déterminer m, pour que Pm soit tangente à la sphère S et préciser le point du contact
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